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Exercicios retirados de Provas de afericdo
Sistema de numerac;&o decimal 3. Azsinga com X 3 frase que corresponde 3 uma lesurs do

numero B740.

2000
1. & expressac “dez mil & cnguenia e gquatro unidades” Mowe mil 2 setenta & guatro unidades.
representa 3 eiurs de gual dos seguntes ndmeros?
Wowvecenias e setenia e guatro cezenas.
10540 Nowve mil 2 setenta & guatro centenas.
10054 HWowve centenas e setenia e guatro mihares.
1540
1054 T. A baleiz azul & o malor animal que vive na Terra; vive enire
30 a 70 anos.
A makor baleia azul encontrada na Terra maedia 28 m
& pesava 158 000 kg,
7. Sscreve um NEmenD gue:
« =sieja entre 3060 & 4000; TA. :s;rx com X o peso da maior baleda axul encontrada
» enha como algarismo das cezsnas o §;
» SEj3 par; — Cento e cinguentia e offo quikigrimas
» 1enha os algarsmos iodos diferentes. .
Ll M e cinguenta & oilo quilagramas
. [ Quinze mil e ctocentos quilogramas
MNimero:
] centoe cinguania & olto mil quilogramas.
2001
Ascinala com X a EXpressan que represenia o NUmerc 7.2.  Uma baleia azul nascew com 2700 kg & engerdou cerca
S0487. di 44 kg por dia,
Quarto pasava, aproximadaments, asta balala azul com uma
samana de dada?
Escreve todas &8 contas qua fizenss
Ll 5=1000+800+7
[l 5%1000+80+7
[l sx1000+8+7
[l E5x100+80+7
2003 _ _ Resposta: kg
3. Aszsing'a com X 3 frase que corresponde 3 uma leurs do
nlrmero BT40.
Nowe mil 2 setenta e guatro unidades. T3  QCuantas crisncas, com peso igual ao do Daniel, pesam,
iodas juntas, o mesmo gue 8 baleia azul representada na
Howecentas & setenta & guatro dezenas. figura?
Mowe mil & setenta e guatro centenas. { !
Mowe centenas & selenta e quatro mithares.
AR e — e
= — ——r! =
: b
(2°ciclo) _}*"""—"'"'-_-...h t‘;__‘:' e o= ) |
2004 N
2. Urn narmens inteire:
Balaia azul Daniel
» =513 compreenddo entre 189 2 200 NN ko W kg
» tem como agarisme das dezenas o 4
v & multiplo dz 5
» néo & mikiplo de 2.
Zual & esse numers?
Resposta: ___
Resposta:
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12, A seguir esth parke de uma carta que o Raul escreveuw a uma
menina que vive &m Espanha

Caminha, 17 de Abril de 2005

M4 Cristina,

O mew nome € Rawl, vou fazer g

wids. Tenba am immdo ghmes & ui
anos do gue eu.

Tenha metres de alewra @ peso
quilagramas,

WViva em Caminha, Ma minha vila, vivens 3 volea de

cas, Ca

dezasseis mil ¢ guinhent P

mha passau

na ano de

12.1. Liiliza todos os nimeros indicados a seguir para
completares, na carta, os espagos assinalados por um trago,
die forma gue as frases fagam sentido

1.40 2 25 34 1284

Em cada eapago, deverds colocar apenas um nimero.

12.2. Assinala com X o valor que pode coresponder ao numers de
pess0as que vivem em Caminha

1662
O 18210
O 15529
O 150532
2005
2006
6. Mo primeire diz de aulas. a Margarda & o Rui jogaram um

jogo com trés dados com 3s faces numeradas de 1 a 6,
como o da fgura

Mo jogo, sles ém de langar uma wez 0% trés dados F
£, com o5 algarismos saides, formar um ndmero. 4 1
A Msrgarida sairam | 2 4 B

- " [=
Ao Rui sairam 2 3 =

Zanha o jogo guem censegu r formar com os irés algarismos
saidos o nlmero mais proximo de 500

Wé o5 nimerss que a Margarida e o Rui farmaram com os
slgarismos que lhes sairam.

Margarida Rui
4 8|2 5213

8.1, Quem ganhou o jogo? Explica como chegaste 3 twa
resposta. Podes usar palavras, desenhos cu contas.

Resposia:

§.2. Imagina gue lambém tnhas entrade ne joge com a
YMargarids & com o Rui. Descobre que algarismos terias de
cbter nos dados para vencerss. Forma um numers qus e
oenmitsse ganhar o [og0 = eScreve-o No esqUema seguinte.
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° Base 60
2001

14. O Joda, a Marta e o Pedro combinaram encontrar-se &
hora assinalada no rekbgio,

0 Jodo chagow 5 minutos depois da hora marcads,
A o howas ¢ que o Jodo chegou?

Resposta:

2002

Assinala com X o relogio que marca a mesma hora que o
raldgio scima,

| Relogio B

| Retégio C [l Relsgio o

2005

11, Desenha o ponteiro dos minutes do relégio 2, de modo que
05 dois reldgios marquem a mesma hora

12:35

Reldglo 1 Relagio 2
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Antigos sistemas de numeragado

2002
5. Antigamante, 08 egipeios representivam of nimerss com os
sapuintas simbolos.
1 10 100 10040

Gada simboéo reprasenta o momers que @Sk escritn por
baxo dele. Por exermplo, 124 era representado por

S NNIII

51.  Qual & o nimero represantado pelos seguintes simbakos?

ecennnNIii

Resposta:

5.2. PRepresania o ndmero 1023, wsando os simbolos que os
BQipcios ulilizavam.
Litiliza o menar nurmerno de simiolos que pudanss,

2004
12. Eis como, antigamants, os Babildnios representavam os
nilmeros 4 & 27

CYYYY e PE

121, Que nimere representa o simbalo 1( 7

Resposta:

12.2 Represanta o nimero 12, usando os simbolos babildnicos.

2005

8. Obsarva a inscrigao da tabuleta da casa dos aves do Raul,
representada a seguir

MCMWVIL
-

A inscricho indica o ano em que a casa fol conatruida
Escrave, utilizando algansmos, o anc em gque foi construida a
casa dos avds do Raul
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Sequéncias
2000
4. Continuz a sequénc'a, preenchendo os dois espagos.

218 214 210 206

2001

4. Completa os trés espagos da saquéncia saguinte.

189 182 1825

20. A Mara estd a lazer uma pulseita e @ colocou no fio as
pecas que tu wés na figura.
Contineando o padrao. desenha as inés pecas seguintas
ne lie da pulseisa,

e el-er O -

2002 (prova de 2° ciclo)

11, A Vera tem uma ha com aufocsdanes prelos @ DIancos,
dispostos segunde um padrde que se repete, pela meema
arderm,

& figura mostra essa fita, da gual a Vara @ retirou rés
autocolanias

Desenha os autocolanies que a Vera retirou, no respectivo
local.

O @Y Ox ] IR

2004 (prova de 2°ciclo)
] A Elsa estd a fazer um colar com conlas brancas @ conias
pretas E'E'gIJI'NJD S2MDre um esguama imsantado por ala

Uma parte do colar esta dentro da caixa da hgura

.
L -'."

Desenha ou descreve a pare do colar gue asta dentro da
[ BT

2005

8. Observa com atengdo a seguints sequéncia.
3 5 T ] 11
A ,f'\ ,.f \ /;‘ /\.
o f11 fz \ 4
.n'f \\2 ) [ \3 L, o \5 4 \\ @

Escreve o nimero gue comesponde a[] @ o que
corresponde a ()

O -
O =
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(2°cic|o)ﬁ 2002
5. seqguir estéo representadas as trés primeiras figuras de 12 — — —
uma sequancia. * qq."%_ )
. S Raprasenta um numerno gar
- s @ . Representa um numera impar.
L] . ® L] L]
L] L] L] [ ] L] L L] L] L
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Assinala com X a S0 que pode esiar comagta.
& tabels seguinte refere-s2 a figuras da mesma sequéncia. | wl i
Completa a tabela. L ‘;":’Eh + “3:}‘ - .
NE da figura 12 | 3| &4 | 10 ' o R o AN
! d ! 1 ! ! ! o fg.,n * }-__rE‘ - '.{E
'R ::IE pontos 5 &
da figura
| | ® 0
0 gy .. = ¥y
% = i
2006
10.  Cbsenda 3 segunts sequénca de numeros.
5 11 @ i5 13
CQuais 330 05 dois nlmeros que vem a seguir as 137 2003
Explics, per paavras tuas, como os descobrists.
12, Um nimerc
» & maior do que 10 & menor do que 20;
* asomados seus slgarsmos & 3;
» & par
Clual & esse numera?
(2°ciclo)
18. Observa 35 igusldades seguintes.
:I'. =
117= 1
1119 = 12321
11117 = 1224329
~esposta:
Indica o valor de 111 111%
Resposia:
NUmeros pares/impares
2001
18. Lhilizando apenas uma vez cada um dos algansmds -
1. 3, 5 e &, ConSeque-S¢ pscrover vanos nimeros coma, Operqcoes
por exempla. 3185, Adicao
Qluial & & massr NUMers par gue cCOnNSSgUEs BSCTEET, 2000
ubtdizands cada urm desles algarismos apenas uma vaz? - -
18. Escolhe rés dos numerss seguintes:
il 7 el 133 24
Sscrewe-os nos recidngu’os de forma 3 que 3 soma figus
cormecta.
Resposta: o . -
+ =
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2004 2004
18 Ne =4 ' ! & & soma dos dois i_ l’ic-lucu -um e no E , e forma gue &8 subiraccio

niemenos gue estio debaixo dale. fique correctn.
2500- | | =1900

2006

3. Obsenva a igualdade seguinte.
[se | (O [= ][]

De acorde com o exemple anterior, completa cada uma das
seguintes igualdades.

31 [ 380 |C:.| ||E| E
~ 2 @ O[] =]

Multiplicagao

=453 |

2005 2001
e — o B 16. Assinala com X o nimerg fue pocke ser o resultade da
4. O quadro seguinte mostra oito ndmeros. mullipicagio da um namero inteiro por 5.
o1 ]z2]s]«]|s5]s]7] 1 sa
L1 ae
Usza nimeres do quadro anterior para completares as duas
igualdades seguintes. O 125
Em cada igualdade, ndo pode haver numenss repetidos
[l 51
: .
| | +* = -+ !
4
| - | = + 21.  Completa de modo dlerente as duas ualdadas:
240 = b 240 = %
2006
13. Calcula
30+ 211 (2° ciclo)
. . 20, Atomera da cass ) s
Explics como chegaste 3 tua resposta. Podes faze-lo por fEIGhEIdHr. ping::w da Sars esld esiragada e, mesmo
calavras, desenhos ou contas. A Sara verficou que, durante meia
horg, & tormeira perde 4 deciliiros de
dgua,
Cruanios decilitros de dgua perde &
iomelra em § horas?
Resposia
2002
9, MNa qu;ﬁla do Sr. Joss ha codornizus.;inha?a m{n_s. B
Por dia, 0 Sr. José recolhe 5 ovos de codomiz, 4 ovos de
& galinka & 3 ovos de pata.
SUberCQGO Quantos dias pracisa o Sr, José para recolher, ao toda, 43
2002 o - B owns?
10,  Coloca um algarisme em cada um dos l___ de forma a que Explica como encontraste 8 resposta. Para o fazerss, podes
o resultedo da sublracgao fgue correco. usar desanhos, palavras ou contas
2 5 @
4 alls
[]a a1
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o . . — Divisdo
18, Um coala babé vive no Jardim Zookdgico & pasa 500 2003
gramas. Quando chegar a adulto, pesand 20 vepes mais
Qusl serd o seu pesa, am — - A
quilogramas, quando for adulio? 10, Coloocs um numers ne . de mode que a divisdeo foue
comecta
Explica como encontraste & tua
rasposta. Fara o feeres, podes usar 3
palavras ou contas.
2 6
2006

13. A professora da Margarida pediu aos alunos para arrumarem
o5 pacoles de leite numa caixa igual & represantada na
figura
O Ry ohou e disse

2003 — M&o cabem I3 todos!
O Rui tinha razdo

13, Caleulz

250 » 18

2004

10. Os meninos do 4.° ano da escola da Alice participaram num
tormeio desportive TR ite N30 o na caixa?
Na abertura do tomeso, ostavam dispostos em filas, 1odes com Quanins pacotes de leite ndo cabem na caixa?
© MESmo NUMens e meninos, como s pode cbearvar na
figura,

Quantos meninoa participaram no tarmesa?

2005

14. O Raul e o Rui sdan irmics gémecs. Ma prddma guinta-feira,
vao fazer 3 anos. O seu avd faz 70 anos no mesmo dia,

A mas dos gémeos & fez 3 bolos,
um para cada um dos
aniversariantes.

Quantas caixas de velas, como a
da figura, & preciso comprar para
enfeitar o5 3 bolog, usando wma
vela para cada ano’

24

velas

Explica como chegaste & tua
resposta, Podes fazé-lo utilizanda
palavras, dessnhos & contas
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